

# 消费日报

2019年11月25日  
星期一  
总第7606期  
第4665期  
今日8版

A

国务院国有资产监督管理委员会举办 中国轻工业联合会主管主办 国内统一刊号:CN11—0057 邮发代号:81—9 广告经营许可证:京丰工商广字第0054号

2019中国自行车产业大会在京召开,中国轻工业联合会会长张崇和出席并致辞

## 推动“绿色出行 智慧交通”新生态健康持续发展

本报讯(记者 王薛泽)11月22日,2019中国自行车产业大会在北京召开。中国轻工业联合会会长张崇和,工业和信息化部节能与综合利用司司长高云虎,中国自行车协会理事长刘素文等出席并致辞。

张崇和在讲话中指出,从上世纪80年代开始,我国一直保持世界自行车产销第一大国,自行车行业成为轻工行业改革发展的典型代表,为国民经济发展作出了重要的贡献。今年前三季度,轻工业继续保持高质量发展,规模以上企业利润总额增长9.19%,高于全国工业11.28个百分点。在轻工业这份亮眼成绩单中,自行车行业特别是电动自行车更加亮丽,电动自行车产量增长20.15%,利润增长16.92%。这表明,自行车行业持续健康向好的基本面没有改变,高质量发展的态势正在形成。

张崇和表示,当前,以新能源、新材料、人工智能为代表的新一轮科技革命,对全球经济和社会发展产生重大而深远的影响,原有的产品技术、产业形态、商业模式正经历重大变革,一个崭新的城市交通出行格局已经和正在形成。中国自行车行业也由此进入了转型升级的重要历史时期。

张崇和对自行车行业未来发展和办

好自行车行业大会提出三点建议:

——对标高质量,以创新引领转型升级。要提升创新能力,加快产学研用结合,为产业发展提供新动能。要加大技术攻关,重点突破变速器、轻型新材料、新型动力电池等关键零部件核心技术,推进产业整体水平提升、结构优化。

要实施品牌战略,提高品牌附加值,维护品牌美誉度,以更多知名品牌满足日益增长和不断升级的消费需求,推动自行车行业高质量发展。

——树立新理念,以融合推动跨界共赢。要注重融合创新,深刻认识人工智能、机器人、大数据、云计算对制造业的重要价值,推动新技术与自行车产业融合创新,促进我国自行车产业迈向价值链中高端。要树立融合发展新理念,推行“制造+服务”模式,打造服务型制造平台,催生产业新形态。要坚持开放包容,拓展合作空间,建立合作共赢的伙伴关系,共同营造稳定、公平、透明、可预期的市场环境。

——打造好平台,以大会助推高质量发展。2017年,党的十九大做出了制造业高质量发展的战略决策;去年,中央经济工作会议把推动制造业高质量发展作为七大重点任务之首;党的十九届四中全会再次提出,坚持和完善社会主义



基本经济制度,推动经济高质量发展。要落实中央的要求,发挥产业大会优质平台的作用,深入研究推动高质量发展的体制机制,探索高质量发展新模式新方案,交流绿色出行和智慧交通的新思想新理念,借鉴突破高质量发展“瓶颈”的好做法好途径,为自行车及相关产业的高质量发展贡献智慧和力量。

高云虎在讲话时表示,我国自行车产业经过多年努力,在生产技术、工

艺、产品质量以及智能化等方面有了明显的提高,已经成为全球最大的生产消费和出口国家,特别是近年来共享单车的出现,不仅打通了人们出行的最后一公里,也让我们的生活变得更加环保绿色,自行车产业的不断壮大,对解决城市污染、缓解交通拥挤有重要的促进作用,同时也对推动经济绿色增长、增强民生福祉作出了重要贡献。

高云虎提议,自行车行业践行绿色



发展理念,首先要牢固树立绿色发展的理念,其次要推进生产工艺绿色化的改造,最后要进一步提升资源综合利用率。

刘素文致词表示,张崇和会长、高云虎司长讲话高屋建瓴,对自行车行业发展具有指导意义。未来,自行车协会要坚定开放、合作、共赢的发展理念,坚持创新驱动的发展之路,坚持推进产业链融合发展,充分发挥自行车在社会交通

体系中的重要作用,深刻领会、抓好落实,积极做好各项工作,推动行业高质量发展,为开创产业发展和“绿色出行 智慧交通”美好的明天做出努力。

国家发改委宏观经济研究院院长吴晓华在会上做当前宏观经济形势报告。

大会期间,还举行了中国自行车协会与中国自行车运动协会签署战略合作框架协议仪式、“中国自行车协会技术委员会”成立仪式。

## 19种纳税失信行为可申请信用修复

国家税务总局构建新型税收监管机制

国家税务总局近日发布《关于纳税信用修复有关事项的公告》,明确规定明年1月1日起,对纳入纳税信用管理的企业纳税人,通过作出信用承诺,纠正失信行为等方式开展纳税信用修复,进一步鼓励和引导纳税人增强依法诚信纳税意识,积极构建以信用为基础的新型税收监管机制。

记者从税务总局了解到,自2016

年4月建立税收信用修复机制以来,截至今年9月,全国累计有1650户涉及偷逃税款的“黑名单”当事人,在主动缴清税款、滞纳金和罚款后,从“黑名单”公告栏中撤出,体现了信用监管对诚信纳税的引导作用。

税务总局相关负责人介绍说,信用修复不是简单的“洗白记录”,也不是简单的“退出惩戒”。按照有限度修复的原则,税务总局明确了19种情节轻微或未造成严重社会影响的纳税信用失信行为,及相应的修复条件,共包括15项未按定期限办理纳税申报、税款缴纳、资料备案等事项和4项直接判D级情形。从往年纳税信用评价情况看,上述情形出现频次较高、涉及纳税人范围较大,《公告》实施后,符合条件的纳税人可向税务机关申请纳税信用修复。

出台七份文件扶持并补贴

## 文化消费热 北京实体书店增加近三成

实体书店是重要的城市文化基础设施,承载着城市的品位,体现着城市的文化底蕴,是全国文化建设的重要内容。近年来,北京市大力开展实体书店扶持工作。根据《支持实体书店发展的实施意见》,2019年北京市对实体书店的扶持工作已经顺利完成并圆满结束,共计有239家北京实体书店获得2019年度实体书店项目扶持,其中包括特色书店85家、最美书店10家、最具影响力书店2家,扶持资金近1亿元。

七份文件支持全市实体书店

据北京实体书店联席会议办公室负责人介绍,为确保今年的扶持工作有章可循、严格规范,北京市先后修订了《北京市实体书店扶持资金管理办法》,出台了《北京市实体书店扶持资金项目管理实施细则》《北京市实体书店惠民活动项目管理办法(试行)》《北京市实体书店扶持项目专家库管理办法》《北京市特色书店(最美书店)评选办法》《北京市特色书店、最美书店、最具影响力书店资金奖励管理办法(试行)》。梳理细化了扶持资金评审工作全部流程,出台了补贴标准测算体系、绩效考核评价体系、评审打分体系、特色书店评选标准、房租补贴标准体系,与市财政局联合下发了《北京市各区实体书店房租补贴标准》,确定了各区实体书店补贴标准、资金补贴方向、公共文化服务扶持方式,促进书店实现转型升级、融合发展。

据了解,依据《管理办法》要求,北京市今年扶持项目工作重点是对房租补贴项目、奖励项目和政府购买服务项目进行扶持。其中,房租补贴项目,对经评审认定符合功能定位和区域布局的实体书店本年度已发生的房租给予补贴,房租补贴按照房租成本及绩效评分相结合的方式确定额度。奖励项目,对经评审认定的符合创新经营模式、实现多业态融合发展的实体书店给予奖励,奖励额度不超过其实际投入的30%;对经评审认定的北京市特色书店、最美书店等予以扶持。政府购买服务项目,确定当年需要实体书店开展的公益性文化活动和提供的公共文化服务,通过政府购买的方式予以扶持。2019年共计有239家北京实体书店获得2019年度实体书店项目扶持,其中包括特色书店85家、最美书店10家、最具影响力书店2家,扶持资金近1亿元。

实体书店房租补贴超五千万

据介绍,“房租成本”补贴是今年扶持的重中之重,在开展预算成本绩效核算分析的基础上,发布了北京市各区实体书店房租补贴标准,保证了实体书店补贴工作的公平性和公开透明。2019年全市实体书店房租补贴共计5300余万元,比2018年增加30%,143家书店获得房租补贴,补贴金额占入围书店核定房租成本的近60%。此外,针对部分书店升级改造、购买设备、提升信息化水平和人员培训等方面的支出,根据《管理办法》也给予了补贴支持,从而鼓励实体书店不断健康发展、转型升级,扩展规模,提升档次,做大做强。

今年的扶持工作,坚持社会效益和

经济效益相结合,制定了实体书店社会效益评价体系和标准,增加对书店社会效益的考核机制,并根据书店的社会效益完成情况给予不同额度的补贴。在进一步推进实体书店转型升级、融合发展的同时,推动书店提升文化服务品质,提供多元文化产品,满足首都市民日益增长的公共文化需求。此外,2019年重点对北京市24小时书店给予专项补贴,14家24小时书店得到了扶持,一定程度上降低了书店延长运营时间产生的成本,鼓励更多不打烊书店点亮北京城市夜空。

全市实体书店同比增近三成

市委市政府一直高度重视实体书店

行业发展,将振兴和发展实体书店作为全国文化中心建设不可或缺的重要工作。2016年,北京市设立了专项扶持资金,2018年7月,出台了《支持实体书店发展的实施意见》,为实体书店发展创造了良好的政策环境。

通过不懈努力,北京的实体书店行业获得了长足的发展,一大批有特色、有亮点的书店在京城大地落地生根。截至2019年9月底,全市实体书店增加了285家,同比增长28.1%。北京市实体书店正在向阅读空间特色化、产品服务客户化、经营分工专业化等方向转型,初步构建了市场机制有效、宏观调控有力,以书店企业为主体、政府扶持为引导的书店行业发展新格局。(成长)



搜狐新闻客户端



消费日报微信公众平台

《消费日报》搜狐新闻客户端订阅流程:

步骤一:扫码下载搜狐新闻客户端  
步骤二:打开应用点击上方“订阅”  
步骤三:选择“添加订阅”后搜索“消费日报”  
步骤四:点击右上角“+关注”即可

## 2018年国内生产总值修订为919281亿元

国家统计局对2018年国内生产总值初步核算数进行了修订。主要结果为:2018年国内生产总值为919281亿元,比初步核算数增加18972亿元,增幅为2.1%。修订后的第一产业增加值为64745亿元,比重为7.0%;第二产业增加值为364835亿元,比重为39.7%;第三产业增加值为489701亿元,比重为53.3%。

(中新经纬)

**未来5G套餐资费会越来越便宜**

记者了解到,从目前三大运营商已公布的5G套餐资费来看,价格范围基本上都在120元到600元之间。和目前的4G资费相比,价格相对较贵;但如果和国际主流运营商相比,这个费用已经很低。“随着5G网络建设的推进,5G套餐的资费也会越来越低。”一家运营商人士告诉记者,随着5G的普及,运营商的建设成本和运营成本也会慢慢降低,消费者的使用成本也会越来越便宜。

(京报)

## 全国已开通5G基站11.3万个

2019世界5G大会11月21日在北京亦庄开幕。工业和信息化部副部长苗圩在开幕式上表示,目前全国已经开通5G基站11.3万个,预计到年底将达到13万个,5G套餐签约用户已有87万个,发展势头良好。苗圩表示,5G作为新一代信息通信技术演进升级的重要方向和关键的信息基础设施,对促进数字经济发展和实体经济的深度融合,支撑经济社会数字化转型意义重大。随着5G应用场景的拓展,除了满足人与人之间的通信连接之外,绝大多数应用将会用于车联网、工业互联网等物与物之间的通信。中国将充分发挥制度优势和市场优势,推进5G在产业发展、信息消费、公共服务、社会治理等领域的融合与应用,助力数字化转型。(民言)

**欢迎订阅2020年《消费日报》**



**消费日报**

**消费日报由国务院国有资产监督管理委员会举办,中国轻工业联合会主管主办。**

**信息传播定位:产业基础上的市场化表述。**

**综合服务平台:为行业企业品牌提供服务。**

**合作共赢**

**全国各地邮局均可订阅。**

**邮发代号 81—9。**

**国内统一刊号 CN11—0057**

**季价 63 元,全年订价 252 元。**

**发行电话 : 010—67604545**

